

看好翘尾行情 四季度基民青睐股基

◎本报记者 徐婧婧

进入四季度,A股市场又呈现出明显的震荡格局。那么,四季度,基民的投基策略又是什么呢?中国证券网最新调查显示,近六成基民欲买入股票型基金。

上周,中国证券网进行了“您四季度的投基策略是什么”的调查,共有24366名基金投资者参与了投票。结果显示,8760名投票者选择了加仓股基,这部分投票者占全部

投票人数的35.95%。5131名投票者选择了趁市场调整买入股基,这部分投票者占全部投票人数的21.06%。然而也有7493名投票者选择了全部清空手中基金,持币观望,这部分投票者占投票者总数的21.06%。还有2982名投票者选择了转投低风险的基金产品,只占全部投票人数的12.24%。

德圣基金研究中心首席分析师江赛春表示,当前市场仍然以震荡为主,市场重心会随着市场环境的好转

逐步推高,虽然市场当前面临一定幅度的震荡,机会比较难于把握,但从中长期投资而言,此时也正是布局的时机,适当控制仓位,在不同品种基金之间注意不同风格基金的配置即可,不宜空仓。

而今年来债券型基金的阶段性疲弱是在预期之中,受到市场和利率走势的双重压力。对于四季度,债券基金应该会保持一个稳健上升的态势。而对于基金投资而言,债券基金的配置价值是长期存在的。

本次共有24336人参与了投票
您的四季度投基策略是什么?



中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动 每周四下午14:00-15:30
你有什么话题,欢迎来信告诉我们
E-mail:xjj@ssnews.com.cn

■互动话题

四季度哪些投基机会可以把握?

时间:2009年10月15日14:00-15:30

地点:中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾 梁涛 博时基金管理有限公司特定资产管理部副总经理

江赛春 德圣基金研究中心首席分析师

访问人数:22018人

峰值访问人数:1035人

发帖数:956帖

■互动实录



空仓不是目前的选择

游客12907问:我手里的股基打算在近期赎回,到明年初看清楚趋势再进行投资,您觉得这样可行吗?

江赛春:投资者在进行买卖决策时首先需要明确当前的市场环境和所处阶段,同时结合自己的风险偏好进行决策,从策略的角度讲,当前市场处于震荡期,随着外围市场环境的逐步好转和上市公司业绩的回升,市场重心会逐步上移,在这种状况下,全部赎回保持空仓并不是一个合理的投资策略,保持适当仓位,均衡不同品种之间的配置控制投资风险即可,稳健型投资者可保持60%左右的仓位。

游客19867问:博时四季的投资策略是什么?

梁涛:预计业绩有望成为未来上涨的主要推动力,因此首先选择业绩增长可能超预期的行业。其次从短期看,通胀预期对市场心理仍有影响。而主题投资方面,低碳经济是个渐进的推进过程,涉及面广,影响时间长,值得予以关注。

游客12907问:博时基金有什么好的基金品种可以推荐一下?

梁涛:首先看你的资金情况以及投资时限,最主要的是了解自己的风险承受能力。博时旗下的产品,已覆盖了从货币基金到主动型基金的产品线。

游客11692问:我今年一直在持币观望,年初时错过了买入的机会,不过三季度也躲过了调整的风险。都说四季度买基金是布局明年,

层面上进行了解和分析,再结合历史业绩的分析进行选择。

游客20565问:灵活配置型基金和股票型基金比起来,谁的优势更大?

江赛春:灵活配置型基金和股票型基金有着各自不同的投资特点,在不同市场环境下有着各自的投资优势,在投资能力相当及基金规模等基本因素相当的情况下,一般而言,震荡市更适合灵活配置型基金,牛市上涨阶段适合股票型基金,熊市当中灵活配置型基金风险相对股票型基金更低。

游客19887问:看报道说今年来QDII基金涨得不错,那么,海外市场现在明朗了吗?能买点QDII基金吗?如果现在买,应该买哪只比较好?

江赛春:QDII基金3季度以来的业绩表现不错,这也反映出外围市场环境的逐步好转,但这样的好转并不能说明外围市场进入了一个新的上升通道中,更多是说明市场在摆脱深刻危机后的一种恢复性的表现,全球经济是否能够进入到一个相对稳定的上升期仍存在较多的不确定因素,而且也是一个反复的过程,对投资者而言,QDII产品本身存在投资价值,但这种投资价值更多的还是需要和投资者自身的投资需求结合的问题,当前对QDII基金的配置比重在整体仓位中不宜过高,10%左右即可,华夏全球可关注。

游客20018问:博时对后市怎么看?今年大盘能站上3000点吗?

梁涛:投资中唯一能确定的就是其不确定性,大盘的点位其实并不是这么重要,重要的是如何研判哪些行业值得投资。在大盘点位不变的情况下,一些主动型基金依然可以创新高。

三个层面选择基金

游客19904问:基金的过往业绩应该作为买基金的一个参考标准吗?买基金应该有哪些标准?

江赛春:对,基金过往的业绩是对历史投资能力和投资结果的表现,只能作为购买基金的参照,但基金投资同样是面向未来的投资行为,我们可以分析基金过去的历史业绩分析基金业绩的构成因素,进而深入认识基金的投资能力,在选基的过程中,对投资者而言,可以从基金产品特征、基金经理、团队、基金公司三个方面

自身的投资能力。另外投资领域也有一句俗语:不熟不做,既然产品设计我们不理解,那么在投资上还是谨慎些好。

组合构建的基础

游客19872问:能推荐几只比较好的股票型基金吗?我想做个组合。

江赛春:组合构建的基础是投资者的投资需求和风险偏好,在没有这些基础信息的情况下,组合的构建是没有实际意义的,对股票型基金而言,可关注华夏系、兴业系、交银系、新华系等旗下基金。

游客19981问:现在封闭式基金的折价率如何?买封基的收益能超过开基吗?

江赛春:当前封基最高的折价率接近30%,到期时间5-7年不等。从投资的角度来讲,买封基不一定能

取得超额收益,这还是取决于基金管理人的投资能力,在投资能力相当的情况下,持有封基的到期收益是大于开放式基金的。

游客19978问:我一直搞不清楚ETF基金和LOF基金,能帮我详细的解释下吗?

江赛春:一般将ETF称为“交易型开放式指数基金”。ETF是一种跟踪“标的指数”变化,且在交易所上市的开放式基金,投资者可以像买卖股票那样,通过买卖ETF,从而实现对指数的买卖。因此,ETF可以理解为“股票化的指数投资基金”。LOF是一种可以在交易所挂牌交易的开放式基金,也就是上市型开放式基金,发行结束后,投资者既可以在指定网点申购与赎回基金份额,也可以在交易所买卖该基金。但是不具备指数期货的特性。

游客19946问:为什么国内基金经理的流动特别大?

梁涛:其实,国内基金行业相比其他行业,流动性并未显得特别大,而是这几年大家对此的关注更多,所以显得大些。而就个人而言,在一个适合的平台上,方能发挥自己的优势。

■嘉宾观点

选择基金的三要素



梁涛:硕士,现任博时基金管理有限公司特定资产管理部副总经理。1992年起先后在中国国际贸易中心、中国国际信托投资公司、华远投资集团公司、中国商品交易市场、美国ALTEA资产管理公司、美国CURA资产管理公司工作。

首先,了解自己可用于投资的资金以及个人的风险偏好;其次,多关注管理规模较大的基金公司的产品;同时,了解一下相关基金经理的历史业绩。关键是要选择适合自己的基金产品。

建议以指数型基金作为定投品种



江赛春:德圣基金研究中心首席分析师。毕业于北京大学中国经济研究中心,金融学硕士,7年基金研究从业经验,是业内著名的基金投资分析师之一,曾参与创立天相基金评级系统;后长期任职于中信证券研究部基金研究小组,负责基金投资研究和投资策略研究,参与创立中信基金评级体系和中信基金投资评级体系。其跨越多个领域的研究在市场上产生广泛影响。

如果投资者本身是长期定投而不是三年左右的中短期定投,在封基和开放式基金投资能力相当的情况下,如果能够坚持到封基到期,那么封基的累计收益会高。当然封基的定投需要投资者自己在二级市场定期购买,从中长期而言,建议以指数型基金做为定投的品种更优。

(本报记者徐婧婧整理)